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ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE 1 

BACIA HIDROGRÁFICA DO NORTE PIONEIRO, 2 

INSTITUÍDO PELO DECRETO ESTADUAL Nº 3 

5.427/2009. 4 

Ao trigésimo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e 5 

trinta minutos, por meio de plataforma de videoconferência Zoom, iniciou-se a 23ª 6 

Reunião Ordinária do Comitê de Bacia do Norte Pioneiro, diante da presença do 7 

Presidente da Mesa Diretora CARLOS EDUARDO GONÇALVES AGGIO, da 8 

Universidade Estadual do Norte do Paraná (UENP); do Vice-Presidente da Mesa 9 

Diretora e Coordenador da CTINS ARISTEU KAZUYUKI, do Sindicato Rural de 10 

Cambará; da GLAUCIA TAVARES PAES DE ASSIS e da ROSA MARIA GONZAGA 11 

BACCON, do Instituto Água e Terra (IAT); da SIMONE BEATRIZ FUCK VON DER 12 

OSTEN e da NILDA CRISTINA DA COSTA ANTUNES, da Prefeitura Municipal de 13 

Bandeirantes; do ADRIANO BARROSO TORES, da Prefeitura Municipal de 14 

Jacarezinho; do FRANCISCO DIAS NETTO e do CRISTIANO SILVA MAZUR, da 15 

Prefeitura Municipal de Sengés; do MICHEL COUTO MENDES, da Prefeitura 16 

Municipal de Tomazina; da ANA CAROLINA BERTOLACCINI, da Prefeitura Municipal 17 

de Santa Mariana; do JOSÉ MARCELO PANGONE, da Prefeitura Municipal de Japira; 18 

do VICTOR JOSÉ GERVASIO, da Prefeitura Municipal de Carlópolis; da TARINI 19 

GABRIELI GHIZONI FERRETI, da Prefeitura Municipal de Sapopema; do ERIVELTO 20 

LUIZ SILVEIRA e do LUCIANO RODRIGUES PENIDO, da Companhia de 21 

Saneamento do Paraná - Sanepar; da MARCIA RAQUEL CAMARA GUSI, da 22 

Companhia Agrícola Usina Jacarezinho; da ELOIRDES MIRANDA DE MELLO, da BO 23 

Paper Brasil Indústria de Papéis; da JUSSARA APARECIDA FERNANDES RUSIG, 24 

da Laticínios Carolina; do WELINGTON LOPES BARBOSA (representado pelo 25 

Ricardo Borges), da Dacalda Açúcar e Álcool LTDA; do EDUARDO SÉRGIO 26 

ASSUMPÇÃO QUINTANILHA BRAGA, do Sindicato Rural de Jacarezinho; do 27 

ALEXANDRE OLIVEIRA FERNANDES DA SILVA, da UENP; do RICARDO 28 

SPANCERSKI, da Associação Brasileira de Águas Subterrâneas - ABAS-PR; do 29 

MARCOS VINICIUS COSTA RODRIGUES, da Associação Norte Paranaense dos 30 

Engenheiros Ambientais - ABES-PR; do FERNANDO FERNANDES, da Associação 31 



Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental - ABES-PR; da SEILA FERREIRA 32 

JUVÊNCIO e da ALVACI JESUS SALLES RIBEIRO, da FUNAI; do SODARIO 33 

RODRIGUES, da Usina Jacarezinho; da PRISCILLA ROCHA e da SURAYA 34 

MODAELLI, do CBH Paranapanema; da LUCINEIDE APARECIDA MARANHO, da 35 

BIANCA OLISCHEVIS LIMA e do ALAN TAVARES, da Secretaria Executiva do 36 

Instituto Água e Terra - IAT. Após a verificação do quórum, o Presidente da Mesa 37 

Diretora, Senhor Carlos, passou imediatamente a tratar da pauta com a ordem do dia, 38 

I. ABERTURA: agradeceu a presença de todos, declarou aberta a 23ª Reunião 39 

Ordinária do Comitê de Bacia do Norte Pioneiro e passou a palavra para o Vice-40 

Presidente, Senhor Aristeu, que realizou algumas considerações acerca dos pontos a 41 

serem discutidos. Em seguida, a Senhora Lucineide fez o repasse dos procedimentos 42 

para o bom aproveitamento da reunião. O Senhor Carlos fez a leitura da pauta; então 43 

passando para as substituições no comitê. Os membros afetados sendo o da Prefeitura 44 

de Tomazina (Sr. Yuri Oliveira para Sr. Michel Couto Mendes), também da Prefeitura 45 

de Tomazina desta vez no setor de Usuários (Sr. Michel Couto Mendes para o Sr. Alan 46 

Alves Machado), o da Prefeitura de Carlópolis (da Sra. Francislaine Ribeiro Bohrz para 47 

o Sr. Victor José Gervasio), o da Prefeitura Municipal de Bandeirantes (da Sra. Nilda 48 

Cristina Antunes), e da Prefeitura Municipal de Jacarezinho (do Sr. Carlos Alberto 49 

Lopes para o Sr. Adriano Barroso Tores). Após empossar o Senhor Michel, o Senhor 50 

Carlos passou então para o próximo item da pauta, II. INFORMES PARANAPANEMA: 51 

a Senhora Suraya agradeceu e enfatizou a integração dos comitês, informando sobre 52 

o evento 6º Encontro Integrado do CBH Paranapanema em 22 e 23 de junho, dos 53 

inscritos e das pautas; também informou quanto ao grupo de trabalho da UEG do 54 

Cinzas, e quanto ao XXV ENCOB. O Senhor Carlos agradeceu a Senhora Suraya pelos 55 

informes e passa para o próximo item da pauta. III. APROVAÇÃO DA ATA DA 22ª 56 

REUNIÃO ORDINÁRIA: O Senhor Carlos informou que a ata foi disponibilizada 57 

previamente e perguntou se há alguma manifestação quanto a mesma. Não havendo, 58 

a ata foi colocada para votação, sendo aprovada por unanimidade. Seguindo para o 59 

item IV. APRESENTAÇÃO DA REVISÃO DO REGIMENTO INTERNO: o Senhor 60 

Carlos passou a palavra para o Senhor Aristeu, começando a leitura integral do 61 

documento. O Senhor Carlos sugeriu alterar as menções ao Instituto Água e Terra por 62 

um nome guarda-chuva, a fim de prevenir o documento da possível renomeação do 63 



órgão gestor, não havendo manifestações contrárias. Alguns pontos discutidos ao 64 

longo da leitura incluem a reeleição e a presença mínima nas reuniões do Comitê. A 65 

Senhora Lucineide solicitou a palavra para informar a sugestão da Senhora Dr. Luana 66 

Vitória do GAEMA quanto ao informativo das reuniões para o público, o qual a Senhora 67 

Lucineide esclareceu que além das notas de imprensa serão também compartilhadas 68 

as datas e a agenda das reuniões para as prefeituras. Após o término da leitura do 69 

documento, o Senhor Carlos abriu a palavra para demais manifestações e para a 70 

votação do documento do Regimento Interno, sendo aprovado por unanimidade. O 71 

Senhor Carlos agradeceu a paciência de todos na leitura. V. DELIBERAÇÃO DO 72 

GRUPO DE TRABALHO DA UEG DO CINZAS: o Senhor Carlos informou que o 73 

objetivo do grupo de trabalho seria o de estudar e avaliar a criação da Unidade Especial 74 

de Gestão do Rio das Cinzas, passando a palavra para o Senhor Aristeu. Explicou que 75 

os problemas afetando aquela bacia, como resíduos e insumos agrícolas, DBO e baixa 76 

disponibilidade de água para uma grande população, poderiam ser melhor combatidos 77 

com um diagnóstico mais aprofundado. Também informou que há uma carência de 78 

membros no grupo de trabalho, com o Senhor Luciano sugerindo a participação da 79 

SANEPAR no setor de Usuários de Recursos Hídricos. O Senhor Carlos faz então a 80 

leitura integral da deliberação da criação do Grupo de Trabalho, e após a mesma, abriu 81 

para manifestações. O Senhor Luciano apontou um erro de digitação, sendo então 82 

corrigido. Após ser colocada em votação, a deliberação da criação do grupo de trabalho 83 

foi aprovada. O Senhor Carlos passou a palavra para a Senhora Lucineide no próximo 84 

item. VI. ASSUNTOS GERAIS: Informou sobre o 1ª Encontro Estadual de Comitês de 85 

Bacias Hidrográficas – EECOB, nas datas de 26, 27 e 28 de julho em Matinhos. 86 

Informou que as inscrições foram encerradas, e que os comitês serão informados em 87 

casos de desistência e que também será passado a programação no futuro. Quanto 88 

ao Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas – ENCOB, em 21 a 25 de 89 

agosto, informou que a participação do evento será avaliada pelo Fórum Paranaense. 90 

O Senhor Carlos empossa a Senhora Nilda e o Senhor Adriano. Abre a palavra para 91 

demais manifestações, sem nenhuma registrada. VII. ENCERRAMENTO: Nada mais 92 

havendo para deliberar, deu-se por encerrada a 23ª Reunião Ordinária do Comitê de 93 

Bacia Hidrográfica do Norte Pioneiro, da qual se lavrou a presente Ata. 94 

 95 



 96 

CARLOS EDUARDO GONÇALVES AGGIO 97 

Presidente do CBH Norte Pioneiro 98 


